
19 квітня 

Короткий огляд ситуації 

Хід бойових дій. Російська армія розпочала інтенсивний наступ на різних напрямках, 

намагаючись відрізати східне угруповання Збройних сил України, зокрема, йдеться про райони 

Гуляйполя, Пологів, Попасної, Рубіжного та Ізюму. З іншого боку, українські сили стримують більшість 

з цих атак, зокрема, сьогодні вдалося повернути під український контроль втрачену раніше Мар’їнку. 

Триває бомбардування Маріуполя, Краматорська, Авдіївки, Харкова, Миколаєва та інших населених 

пунктів, зокрема, цілого ряду міст Луганської області (внаслідок обстрілів 215 населених пунктів в області 

залишилися без світла). За даними голови поліції Київської області Андрія Нєбитова, за час російського 

вторгнення лише в Київській області підтверджено загибель понад 1000 людей. За попередніми 

оцінками, відбудова лише житлового фонду та інфраструктури Ірпеня коштуватиме близько $1 млрд. 

Сьогодні відбувся черговий обмін полоненими – додому повернулися 60 українських військових 16 

цивільних. 

Гуманітарний вимір. Російські військові, захоплюючи нові населені пункти в Харківській та 

Запорізькій областях, почали вдаватися до нової тактики – змушувати місцеве населення звертатися 

до “ЛНР” та “ДНР” із проханням про тимчасове приєднання до цих утворень. Паралельно триває 

підготовка до організації “референдумів” про незалежність на окупованих територіях Херсонської та 

Миколаївської областей. Гуманітарних коридорів на сьогодні погодитися не вдалося, оскільки російська 

сторона не бажає дотримуватися режиму гуманітарного перемир’я для евакуації цивільних. Триває 

також мінування окупованих територій російськими військовими. За даними OCHA ООН, цьогоріч в 

Україні залишаться не засіяними понад 30% сільськогосподарських полів, призначених для пшениці, 

ячменю, соняшнику та кукурудзи, що призведе до масштабної продовольчої кризи в світі. 

Інформаційний вимір. Пропаганда РФ1. Українська сторона продовжує звинувачуватися у 

“гуманітарних злочинах”, провокаціях проти керівництва РФ, перманентно обґрунтовується необхідність  

російської агресії у внутрішньому дискурсі, дискредитується українське політичне керівництво. Повільні 

воєнні перемоги РФ пояснюються для громадян підступністю заходу та й продуманими діями 

керівництва РФ.  

19 квітня глава МЗС Росії Сергій Лавров повідомив про початок наступної фази спецоперації в 

Україні, він заперечив військові злочини РФ в Київській області та зазначив, що РФ свідомо “змінила 

конфігурацію” військ на Київщині та Чернігівщині, це не було поразкою у війні. Причиною “спецоперації”  

він назвав самозадоволення країн Заходу після закінчення Другої світової війни.  

Використовуються імперські наративи в мілітарному вимірі, які опосередковано порівнюють 

минуле та нинішню агресію. Так, на 19 квітня на колегії Міноборони, С. Шойгу говорив  про відзначення 

Дня прийняття Криму, Тамані та Кубані до складу Російської імперії за часів Катерини ІІ, 239 років тому, 

та додавав, що  США та підконтрольні західні країни роблять все, щоб максимально затягнути спеціальну 

військову операцію сьогодні. Лавров заявив, що Москва не розглядає можливості застосування ядерної 

зброї в Україні. Пролунала заява Міжвідомчого координаційного штабу Російської Федерації з 

гуманітарного реагування в Україні, що служба безпеки України готує провокацію для звинувачення 

військовослужбовців Російської Федерації у так званих військових злочинах з масовим знищенням 

мирних жителів в Одеській області, йдеться про “демонстративний розстріл місцевих жителів”. Спікер 

Держдуми В'ячеслав Володін, що вважає за правильне створити в Держдумі комісію, яка збере 

матеріали про військові злочини, скоєні владою України. 

Відбулася зустріч Володимира Путіна із прем'єр-міністром Вірменії Ніколом Пашиняном, 

сторони обговорюють  стратегічне партнерство, процеси у Нагірному Карабасі. В офіційному 

російському дискурсі запускається теза, що Росія зіткнулася не лише з українським, а й із 

загальноєвропейським нацизмом, який є прямою спадщиною Адольфа Гітлера, йдеться про 

проблеми денацифікації та дискримінації росіян сьогодні. 

 

 
1  При підготовці тексту використано програму Семантрум semantrum.net, що дозволило проаналізувати близько 

1000 публікацій в російських ЗМІ. 
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